

# 80、90后接掌“武俊玲”

知名女企业家武俊玲去世后，其侄媳妇和女儿联手接掌企业

去年10月，年仅47岁的宁波知名女企业家武俊玲意外去世，让人为之扼腕叹息。武俊玲去世后，其公司旗下门店仅停业5天后即恢复了正常运作。这位美容界女强人去世后，事业如今由谁来接手？武俊玲的突然离世对公司的运营有何影响？请看记者的后续采访。

记者 孙美星

## 85后挑大梁任总经理 是武俊玲侄媳，在公司工作10年

位于江东甬港南路上的“武俊玲”连锁店是其最早的一家门店，武俊玲本人生前也经常在这里办公。上周，记者来到这家门店，看到带着照片的武俊玲本人宣传画仍张贴在服务台上的醒目位置，门店的经营项目和布置也与之前没有太大的变化。

“武总生前就像一个大家长，以前觉得有什么事都有她顶着，她突然走了以后，我们这些管理人员感觉比以前更成熟了。”1985年出生的郝静现在是武俊玲健康管理有限公司的总经理，她2006年进入武俊玲，从基层的员工做起，做过美容师，干过导师。在武俊玲去世前，郝静是公司的副总经理、工会主席，武俊玲把最核心的财务工作交给她管理，此外还负责人事、加盟店等业务，郝静还有一个身份是武俊玲的侄媳妇。

## 90后女儿正学习管理企业 先从最基础的出纳做起

宁波人熟悉的武俊玲其实身份证上的名字是武俊苓，她是黑龙江人，上世纪90年代来宁波创业，刚开始在甬港南路上开了一家只有几张床的美容门店。郝静告诉记者，公司品牌名称取“玲”字，为的是“玲珑”的寓意。后来公司名气大了，大家都以为她本来的名字就是“武俊玲”，因此除了签署具有法律意义的文件，她平时的签名都是

用“武俊玲”这个名字。

据了解，目前武俊玲健康管理有限公司旗下有四家公司，除了市民熟悉的美容美体连锁门店，还有健康职业培训学校、创意文化传媒公司和经营美容美体设备的贸易公司。武俊玲生前，公司的股东是她本人和女儿。武俊玲去世后，女儿将接手公司资产，目前正在办理股权变更的相关手续。

记者了解到，武俊玲的女儿今年27岁，去年3月刚刚到公司实习做文案。武俊玲去世后，因为她尚对公司业务不熟悉，之前一直在幕后的郝静临危受命成为新任总经理。目前武俊玲的女儿在公司做财务工作，开始逐渐学习公司的业务。

对于“武俊玲”品牌未来的发展，郝静介绍，武俊玲在公司15周年的时候，已经制定了公司第二个15年的发展计划，以及未来5年的工作目标。“今年我们计划新开3家左右的加盟店，我们的健康管理职业培训学校也要开课了。”郝静说，目前公司管理团队都依照武俊玲生前做好的规划在开展业务。

## 日本拟修改食品包装容器要求 输日相关企业需注意

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 章莹）近日，日本厚生劳动省听取药事、食品卫生审议会意见，拟制定聚萘二甲酸乙二醇酯（Polyethylene naphthalate, PEN）为主成分的合成树脂器具、容器的个别规格基准。此次修订将最终应用于《食品、添加剂等规格基准》（日昭和34年厚生省告示第370号），并规定PEN为主成分的合成树脂器具、容器在溶出实验测试液中的铬含量必须低于0.1μg/ml，蒸发残留物实验中，其含量应

低于30μg/ml。

据了解，PEN，是一种新型的PET同系聚酯，相比PET在力学性能、耐热性能、阻隔性能等上具有更优异的性能。作为新型材料，在要求日趋严苛的食品接触材料中颇受欢迎。该材料主要以进口为主，然而在实际生产应用中，往往与PET等其他材料合金化使用，在加工过程中或导致残留物超标。

日本此次议案意见征询将于2016年3月1日截止，预计新规将于2016年中公

布，在6个月缓冲期结束后，日本市场上流通的相关器具、容器包装将严格按照新规执行，输日相关食品接触产品必须依新规进行卫生检测的测试报告方可通关。因此，相关企业在原材料加工过程中务必控制合成材料的质量，保证生产环境，避免一味因降低成本而导致合成品含量超标。最终产品加工企业在选用相关原材料及部件时，应审核供应商的商业信用，并在采购环节加强检测，避免因材料部件的不达标造成损失。

## 粉丝经济带动港台自由行

古巨基、陈奕迅、梁静茹、刘若英……每到新年过后，很多明星都开始举行个人演唱会，而如果能亲临现场和偶像互动，又能顺便看看当地的风景，岂不是一举两得的事情？最近宁波的旅行机构推出了“明星演唱会自由行”的套餐活动，吸引了不少粉丝的关注，成为近期自由行市场的一个热点。

4月初，著名歌星陈奕迅将在台北小巨蛋举行“另一种生活”演唱会，而之后另一位知名歌星刘若英也同样要在台北小巨蛋举行名为“我敢爱 我敢狂 我最爱 我敢我”的现场演唱会。不少宁波的粉丝发现可以选择旅行社推出的“套餐”，旅行社负责来回机票、演唱会门票和当地住宿。

其实这样利用粉丝的热情，进行相关旅游产品的打包开发的形式在国外已经比较普及，国内也是最近几年才开始推广起来。浙仑旅游宁波分公司的相关负责人表示，由于年轻人的追星热情高，对于自由行的要求也比

较高，再加上热门明星的演唱会往往会出现一票难求的情况，所以这样的打包套餐服务，会在特定的时间内会刺激粉丝抱团出行。

“明星的牌头越大，吸引的粉丝必然会越多，旅行社组团的热情也自然会高。”浙仑旅游宁波分公司相关负责人说，“我们这次推出的陈奕迅和刘若英在宁波都有不少的粉丝，从目前的收客情况来看还不错，陈奕迅4月1日演唱会的门票已经售罄，其余两天的名额也不多了。”

从相关产品来看，明星的知名度和实力确实对价格有不小的影响。同样的从宁波到台北小巨蛋看现场演唱会，陈奕迅的演唱会套餐价格总体上比刘若英的就贵了将近1000元。当然，这与舞台总体布置和时间档期有关，最主要的还是明星的号召力，导致演唱会票价的高低引起的价格差距。记者了解到，打包的价格包含的都是最基本的门票，如果粉丝要更好的位置，就要加钱，当然要提早时间。

虽然香港也有不少明星在红磡体育场等地举办演唱会，但是从宁波的市场来看，粉丝组团看演唱会去台北的比去香港的要热门。据业内人士分析，一方面由于香港开放自由行的时间比较长，内地游客更倾向于完全的自由行。另一方面，自由行的入台证名额有限，而且台湾地区文化多样性更大，可以游览的地方更多。所以记者从宁波开展明星演唱会打包服务的各旅行机构了解到，组团去台北看演唱会的套餐更受欢迎。

据携程网统计，2015年的澳门自由行+澳门莫文蔚演唱会、香港自由行+香港梁静茹演唱会等打包项目销售形势都不错。提前3周上线均是销售一空，客户多数集中在上海、杭州、北京出发。2016年将会有五月天、A-lin、古巨基、陈慧娴、林峰等相继在港澳举办演唱会，已落实到港澳自由行的采购计划中，预计在2016年，演唱会自由行打包产品将是港澳自由行的新亮点。

记者 毛雷君

## 梅山保税港区 进口肉类查验场通过验收

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 徐劲松 舒林军）2月18日下午，宁波梅山保税港区进口肉类查验场正式通过国家质检总局进口肉类指定查验场审核专家组考核验收，成为浙江第四个、宁波第二个进口肉类指定口岸查验场。

据悉，梅山进口肉类查验场按照年进口10万吨的规模建设，占地50亩，冷库容量为5000吨。整个查验场分为办公区、查验场、待检区、检疫处理区、检验检疫现场检测区，及冷链一体化储存冷库，可以同时满足12辆集装箱卡车停放和5辆集装箱卡车集中查验。查验、储存、检疫处理等区域可实施全程视频监控。

如今，随着百姓消费水平的提升，越来越多的人开始青睐价高质优的进口肉类食品。梅山保税港区进口肉类查验场投入使用，将大幅下降进口肉类的综合成本，对于进口肉类企业扩大进口量，满足江浙乃至华东地区日趋提高消费需求，将发挥有效作用。同时，也契合了梅山保税港区大宗商品交易平台建设规划，通过重点发展进口冷链食品特别是进口肉类，逐步把口岸优势转变为产业优势，打造具有梅山特色的进口食品产业。

## 新年首月 宁波空港进出境旅客超8万

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 白丹鸿）1月份虽有强寒潮及雨雪冰冻天气影响，但出境游仍然颇受旅客青睐，出游热情丝毫不减。新年首月，宁波海关共监管空港进出境航班638架次，进出境人员83840人次，同比分别增长19.7%和26.7%，环比分别增长2.2%和3.9%，旅客出境游热情持续升温。

受恶劣天气影响，1月份航班延误的情况也有所增加，对此，宁波海关合理安排人手，及时掌握航班动态信息，进一步提高工作效率，在机场增派关员加班加点，做好现场旅客疏导工作，在确保海关监管到位的同时保障旅客高效通关。

## 1月宁波口岸对澳大利亚 贸易增长超两成

商报讯（记者 劳育聪 通讯员 郭蔚冉）据宁波海关统计，新年首月宁波口岸对澳大利亚贸易额29.1亿元人民币，比去年同期（下同）增长21.9%，贸易额位列宁波市十大贸易伙伴第6位。其中，进口9亿元，下降4.1%；出口20.1亿元，增长38.9%。

据了解，进口主要商品为铁矿砂及其精矿和液化天然气，分别进口5.6亿元和1.7亿元，两者合计占同期进口总值的81.1%；出口主要商品为机电产品和传统劳动密集型产品，分别出口9.1亿元和6.2亿元，分别增长24.9%和20%，两者合计占同期出口总值的76.1%。

中澳自贸协定于去年12月20日正式生效并第一次降税，今年1月1日第二次降税。中澳自贸协定的生效将进一步扩大双边贸易投资，提升贸易便利化水平，促进中澳间货物、资本、人员等的自由流动，将成为宁波口岸对澳贸易新引擎。